

《金手指》成金像獎大贏家 余香凝封后 偉仔六度稱帝多謝嘉玲

香港文匯報訊（記者阿祖、達里、梁靜儀、子棠、攝影黃艾力）第42屆香港電影金像獎頒獎典禮昨晚假香港文化中心舉行，電影《金手指》攬6獎成為全晚的大贏家。余香凝憑《白日之下》大熱封后。梁朝偉憑《金手指》第六度榮膺最佳男主角。由於偉仔正身處德國拍戲，由其妻劉嘉玲代領獎。



梁朝偉以視像直播發表得獎感言，劉嘉玲則在場代領獎。

梁朝偉今次憑《金手指》第六度封影帝，成為在金像獎奪最多最佳男主角獎的演員。偉仔說：「好開心，因為都好耐冇試過嘅金像獎拎過獎，也相隔十幾年。好多謝《金手指》台前幕後嘅團隊，投票嘅朋友。」他再感謝愛妻劉嘉玲：「多謝你嘅鼓勵同支持。」最後偉仔再感謝家人和41年以來支持他的觀眾朋友。

在台上代領獎的嘉玲再補充說：「我知道當大家覺得梁朝偉拎獎，一定會話又係佢拎，應該畀機會其他人，但我係佢身上覺得佢係值得拎，因為佢係好偉大嘅演員。我相信其他演員會付出100或200分努力去拍攝，但梁朝偉永遠付出1,000分努力去，佢真係一個好偉大嘅演員。」而偉仔則不斷說：「好嘅演員就得，唔使好偉大嘅演員。」場面搞笑！

余香凝三度提名金像獎，今年終憑《白日之下》躋身影后，並由鄭秀文頒獎給她。「最佳電影」則由《毒舌大狀》奪得，由日本殿堂級導演是枝裕和領獎。

姜大衛奪男配 與妻放閃

姜大衛（John哥）憑《白日之下》大熱奪得「最佳男配角」，由台灣女星林熙蕾擔任頒獎嘉賓，當宣布John哥得獎時，全場起立歡呼致敬。首次入圍即得獎的他笑說：「估唔到同大佬（秦沛）要拍細佬（爾冬陞）監製、執導的戲得獎，仲要一個做癲，一個做傻，結果同樣獲得最佳男配角。」適逢今年是John哥與太太李琳琳結婚50周年的大日子，他將獎座送給太太：「我以最低調嘅方法慶祝，就係將個獎送畀佢，I love You。」坐在台下的李琳琳亦有向老公送上飛吻。



76歲的姜大衛領獎時獲全場起立祝賀。



謝詠欣稱自己會繼續加油。

十分恩愛。John哥續稱50多年前一直都認為沒有獎都要拍戲，但後來發現獎項對一個演員是頗重要的，除了是大家的肯定外，亦是演員對自己的肯定，而他一世人只做过一份工，就是電影，電影帶給他工作、家庭和親友，有第二世的話，他想繼續做電影人，他又多謝古天樂、爾冬陞、《白日之下》的團隊，最後他要多謝他的師父張徹導演。

梁雍婷首度入圍金像獎即憑《白日之下》大熱奪得「最佳女配角」獎，她自覺是幸運的人，一度含淚多謝幫過她的人，包括遇上好多好前輩，還特別感謝天上的廖啟智老師。她受訪時表示，現在只是做演員的開始，未來會努力按照步伐演好每個角色。她續指《白日之下》已在內地上映，希望能將好的電影訊息傳遞給大家，得到大家的支持。

而穿上一襲黑金色「龍蝦裝」的劉嘉玲，率先頒發「最佳新演員」和「新晉導演獎」，謝詠欣憑《但願人長久》得「最佳新演員」，卓亦謙則憑《年少日記》奪得「新晉導演」。謝詠欣稱自己會繼續加油，為大家做更多好作品，最希望能演出有怪癖的人自我挑戰。卓亦謙在台上感謝多位台前幕後工作人員，首次執導便奪「新晉導演」。

洪金寶 盼奪最佳導演

「大哥哥」洪金寶縱橫香港演藝界逾60載，獲頒「終身成就獎」。頒獎嘉賓張艾嘉在頒發獎項前，分享對洪金寶的感受說：「我眼中的他是很幽默、溫柔，拍文戲時不單止入戲、還有點害羞，是否很難令人相信，哈哈。」當洪金寶出場的一刻，全場站起身鼓掌。

第42屆香港電影金像獎得獎名單

最佳電影：	《毒舌大狀》
最佳導演：	鄭保瑞《命案》
最佳男主角：	梁朝偉《金手指》
最佳女主角：	余香凝《白日之下》
最佳男配角：	姜大衛《白日之下》
最佳女配角：	梁雍婷《白日之下》
新晉導演：	卓亦謙《年少日記》
最佳新演員：	謝詠欣《但願人長久》
最佳編劇：	游乃海、李春暉《命案》
最佳攝影：	潘耀明《金手指》
最佳動作設計：	董瑋《爆裂點》
最佳服裝造型設計：	文念中《金手指》
最佳美術指導：	林子僑《金手指》
最佳視覺效果：	黃智力、潘志恒《金手指》
最佳音響效果：	Nopawat Likitwong《金手指》
最佳原創電影音樂：	泰迪羅賓、戴偉《4拍4家族》
最佳原創電影歌曲：	《填詞魂》
最佳亞洲華語電影：	《周處除三害》
終身成就獎：	洪金寶
專業精神獎：	唐萍

他爆發「大哥哥」本色的十足氣勢叫大家坐低。他先感謝金像獎向他頒發這個殊榮，亦感激大家對他的關心和關愛，並指能超過60年在同一行業做得好，真的很有福氣。他又指這個獎不是屬於他一個人，感激身邊有很多貴人支持自己，當中包括多位數十年來的好拍檔，以及洪家班一班龍虎武師的兄弟，更不忘多謝前妻為他生了4個乖巧的仔女，以及現任妻子高麗虹很有耐性地照顧他至今已40多年。他又指自己已得過「最佳演員」、「最佳動作」、兩次的「終身成就獎」，惟從未得過「最佳導演獎」，希望繼續有機會拍十多部戲，有一部能入選已開心，如得獎就更好，正式叫四喜臨門！

洪金寶受訪時被問到是否很想得導演獎？他表示今次得獎很驚喜，但導演了200多部電影都沒得過導演獎，因此希望有一部得到，或是「最佳電影」，亦有意再拍《五福星》系列的電影，可惜有些演員（吳耀漢）已離開了，不能再延續下去，內心很難過。提到他表示人生只拍過一部文藝片，拍檔就是張艾嘉，可想再合作延續當年未有的咀噏戲？他笑謂：「如果界多些酬勞都可以，哈哈！都可以認認（再合作），因拍武打片未必得『最佳導演』，但拍『喊苦喊怨』的就機會大。」至於怎樣慶祝，他笑指太太不許他食東西，令他整個腦都想着美食。

洪金寶在後台與愛妻共享榮譽。



最佳女配角由梁雍婷奪得。

周家怡帶傷亮相紅毯 劉嘉玲登場艷壓群芳

第42屆香港電影金像獎頒獎禮昨晚舉行，一眾群星均以華麗戰衣踏上紅地毯，計有「終身成就獎」得主洪金寶與太太高麗虹，來自台灣的吳慷仁和許光漢，頒獎嘉賓林熙蕾、Angelababy，以及日本名導是枝裕和等。其中角逐影后的余香凝在造型上獲女兒加持，周家怡則負傷到場；而第六度稱帝創下金像獎紀錄的梁朝偉雖然身在外地，但太太劉嘉玲甫亮相即艷壓群芳，更向老公投下信心一票。

劉嘉玲以白色和香檳色拖尾長裙盛裝亮相紅地毯，一身雍容華貴打扮的她氣場十足、艷壓全場。問到是否代老公領獎？她否認說：「不是，我是來擔任頒獎嘉賓，大會將與偉仔視像通話公布賽果。（會否替老公緊張？）不會，我睇好他，別人付出2百分努力，他卻是付出1百分，對演戲的努力和投入程度可以把所有事放一邊，包括我！如此敬業樂業的精神是值得鼓勵。」

衛詩雅「婚紗」Look上陣

獲16項提名的《白日之下》拉隊到場，包括候選影帝林保

怡、女主角余香凝與老公、姜大衛和太太李琳琳等。余香凝在老公相伴下受訪，還取笑老公緊張得變了機械人。說到她身穿金色裙是否為奪金（影后）造勢？她稱這條裙是女兒挑選，稱讚女兒有時尚觸覺。在旁的老公指如果太太得獎會請食飯，余香凝即撒嬌說：「仲要食餐好，大魚大肉，因為穿了這條裙，全日只吃了兩粒朱古力。」

周家怡主演的《金手指》亦有12項提名，當她與團隊現身時，因現場風大，她多次被所穿的黑色大露背開叉長裙絆腳，頗為尷尬，豈料還是真傷上陣！她稱最近為新片的動作戲做訓練，因肌肉未能負荷，經醫生診斷後，發現其中一條肋骨裂了、膊頭駁位也出現一級撕裂，若然去到二級撕裂就要做手術。

憑《不日成婚2》角逐最佳女主角的衛詩雅笑言身穿這條來自法國的白色喱士禮服滿布裝飾品，不能有人埋身，還要勞煩陳家樂等3位猛男為她擺裙擺，但由於近似婚紗，加上頭紗可於將來結婚時循環再用。

黃子華憑《毒舌大狀》首度角逐金像影帝，他笑言沒準備謝詞、玩即興。而片中女主角王丹妮也從外地趕返香港出席盛會。

衛詩雅身穿的白色喱士禮服滿布裝飾品。

吳慷仁向在場人士眨眼。

穿高叉裙的周家怡大晒美腿。



余香凝與老公恩愛登場。



內地男星大鵬表現活躍。



台灣性感女神林熙蕾來港領獎。